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6.1. GEMERALIL " ZES-

EF fubed o vacio | -rened siendo ef dispesi] o slecirdnicz oo gran inberés v desamlia
hasta mediades - |a década o= los cuare 3, 8in embs o 3 sl=cdnica teia gue
esperar ba lisgad: oo un Fevo disposithe de mayores ver ' 0s6 come es el rensistior.

Las vantajas comparaiivas de eshe, o0 lacon a los lubos d= vacio sone

= [Ef da conelruccian sdlida
= Son mds pegushos ¥ Ikanos

L

exparmenian pérdidas debido 2 este calentamianto
Su funoonani i e irslermaneg

Opara con volajes muy pequenias

Consuene fmeros potenoa

Su tsimpo die vida Ohl /s grands

8.1.4. ESTRUCTURA Y SBOLOGIA

Mo requicran cakntamienls previe para su funcioramiants, reSn por la cual no

El transiglor e un chspositiva ques conela de bes capas de material semicondetsr [l

nop) o ke sguienis manema:

T.B.). tipo PNFP TEBL tips NPN
i Ciamrios

Figura & 1 Exructura y simbologla

ANSECGaMente pusie sor consigerado como b unitn de dos dindos

La simboiogia &= b wguismo:

pTs [T

Figwra B 7 Simbaolc de oo tpos o Treds il e,
La fl=cha nos it Aﬂl:id:l'ldrfh.rj'ehhﬂ?-l‘.lsﬁl da |3 comizns.

R .
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£1.2. CARACTEREETICASE DE LAS CAPAS SEMICONDUCTORAS

Base - [Es b capa miés deigada comparada con la capa del emisor y colecior, El
ancho oo & base s aprovmademanta 150 veios mde peguefic U & amcho tatal
del fransisior; esta capa es pobremenie dopada, I8 conductividad es baga, por ko
Tare axista manar canlidad de potadorss de carga bre.

Emigcr.- Es la capa de dimensin fiskcs mayor qiss 1 base. y la que s2 enouenira
mayamments dopada

-I::nlm Esta capa Bena dimensionss mds grandes que las oo capas anberiores, ¥
asia ligeramente menes dopada Gue &l emisor. Su funcidn es |3 de recolectar hos
poriadones mayoritanos que salen dal emisor.  Por saf @l de mayor drea es donda 56

dizipa la mayer parte de la potencls. Pars transistames con encapsulado metilicn o
cofecion asba condiiado a ésbe, coma Se muasine an s igura 8.3

S
&
Figura 8.3 Trans=tor encapsulado

6.1.3. POLARIZACION DEL TRANSIETOR

Para gues el ransstor aciie como un AMPLIFICADCN es necesano una  polactzacin
adepuads an cada uno de los terminales, Bl

* La jurlura Base-Emisor debe esfar en polarizecon diecta v la juntura Base-
CohaCier o polarizacion inversa, comd sa pueds aprecs en ba figurs 8.4

a.- T.B. (M.P.Hj

W=
b= g
g = |=

k- T.B.J. (P.ALP)

N .I/,_ j i
; U
i r__-\_ h H
i i T"

Figura 5.5 Poi@rizacain dé o enesior ENP
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E.4.4 FUNCIOMAMIENTO DEL TRANSISTOR BIPOLAR (H.P.MH|
Fecoedamas qus.
&« Elcolestor n == Poriadores Mayorilarios @ e
Portadiores Mingilarios: Tt
i« |abaze p => Poradares Mayorilarios @ b
Poriadores Minorilanos © e-

= BElemistr n == Poitadores Mayoanos -~ a-
Portadoras Minerancs - h+

el T
e 1 a_}

i WJ_+

cm;[‘
1l

Figura 5.6 Estructurs imferns de un Transsion

& Jumtura Colector-Bass:

Se epcuenlfa on pOlWEAcon inwefsa por lo tanto los portadores minoifanos cel
colecdar cruzan @ juniura np hacia la base a recombinarss, pend oMo &l nimen
@38 los portadorns minortarios  del coleciol e By que oS portadores
minortanos de  ka bame | Debide a4 que el colector @5 mas grance oue la base ),
ermlonces en la Basa sobvan hunchl goncrando  una  comente de  portadones
PINGIRA TGS mmmmi:qu {lcal, que depends da ke lemperalura,

= Juntura Blasc-Emisor

Se encusnira en polaizacdn drecs porlo temo los portadores mayorilanios dia B
base o desplazan hacia @l smisor

! Baga = Emilsod
&— Emigar == Base

Come e elecirones se desplazan del mmisor hacis b base esins se recombinan
oan la mayoria de los huecos que e e Colscion

li= e+ g

L= kjpurnscn Lz prcrmecn | Freaiseciin 6.1]

6.1.5 CONFIGURACKIMES DEL T.B..
a|Emisor Coman:
& Terminal de snirada . Baes

= Tarmiral de salida  ; Colector
a  Tenmirsl comon T Emisnr

G TARCE FRID SANTHET & 1720




e
n
£

E
Figura 5.7 Conligunacin Emisor Comiin
biColector Camin : (Seguidor de Emésor]

+  Temninal da enlrads - Base
=  Teming de salida  : Emkar
#  Taminal Comiin . Codechor

.3 /L
R

=

Fwnﬂﬂmmcmm

c) Bame Ciomn :

=  Tamminsl de =niraca | Emeaod
= Teminal de sallda | Colecior
+  Temina Comibn : Base

_E C
7 .I_"_B:_“ f*|_|_- +
P“
I
+|2 el
E
Figuma & 9 Configeracitn Base Comaon

D acuerdo a la configuracian, al iransislor podra ampificar Ve, Camiente o

T, TAROUAND RANCEET &, 130
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6.1.6, LARACTERE NGA EBTATECA DEL T.8.).

Angliz: amos la ors L arsics o8 artracta’

le=1{ Ve . ¥z ]
¥ e gpo-darialics Co L akda
T lg=f{Ver. lel
de un iransissor ds Eilcio M.P.N
ap Emi or Toendm |

S E
e

Frres .10 Coacieristica estibica del THJ on Emésor Comon

1) Garacteriztcs da Entrada:

1ul'l.ln|:l.;l

]
r SN S
2 AHE ll:m

Figrars £ 11 Carnideristica de entrada del Transision en Dmeor Comin

2 Caracteniics de Salida:
i sy

II.'I‘ r - """\. 1\"'\. Lt ""'\. nr'u
R AR S KR R KR o
[ & WY qg =
W, B e Cints

Figura £.17 Carsaciarision du anbn del Trersimior en Ememr Comin

e
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EBGUE LA PO|ITECIIGH Rfdomia) BASFTITIVOS FLECTR{MG0E
by Colecior Comin
1} Carscheristica oe Entrada
Ie (pA)
&
W
o UE

=

ar
a0
Fi

i

L]
B EFEEEEE '_FEEM

Figura 613 Camciertslica de enirada del Transistor en Colector Comin

NN
R ]
Z NN\

Ny

Figura £.14 Camcteristica de safida del Transksion en Colaclar Comiin

By E \:q— _@__
[N/ ]

Y fw) B > . E’;
e L

Figura 6.15 Caractoriaios aalafios del Transsdon en Beae Camin

] Base Comiin
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1} Caraclerstica de Enlradal
iy el
i .
E 1]
%
5
a
3
1
1 -
'WERE o ru.-m

Figuma 516 Caradberisioa de entrada def Transisior =n Baze Comin

2) Caracierielica de Salida:

o el
5
I e Smrridn
B L]
. : T
Ffciva & Linaai gt
————— 4 1
% :] !
L=ig
Foa T
¥ . ol
H m N g ]
I e Covim

Fllmnﬁj?mtmﬁHimmﬁmm
Reghin de Saturaciin:
En e=ta regicn las dos junturss. estin polarizsden directamenta:
» Juniura BE (Jnc} &n Polarizaciin Direchs [P0
e Junbura BC (dac) &0 P.D

Cuanda s¢ empiea al tanssior como un imemapion, esta regidn Wiens & &0 &
mermuptor en corto droubo.

Regitn dae Corba:

Agui las dos junburas e encueniran en polarEadion iFvesa.
& Juntura BE en Polarzacian brversa (F 1)
& Jungura CB en PA

Esla regidn Gomespdnde &) mbemapdor e cintglo atdana,

Bk TABCLWHO BAMCHET A, 133




ICSCANLA POLITECHICA MACIONAL _ DASPUEI TGS ELECTROMEDS,

Reglion Active :

Aprimadaments = ollaje Colector - Emisor de saburackin es ; 02-0.3 [V]
Cuando e Transisior ashd saiuradn Jp satd en PO

+
]
i

nr

mi

Figura £. 18 Vislisjes lipicos en s pntures dei Transsior

6.1.7. CARACTERISTICAS DE AMPLIFICACION DE CORRIENTE

& Baso Comn :
| J‘JFJ;‘
B “1‘:

Figura E. 19 Comanla de s Cofecior — Base en Conhguracein Base Comdn

Ga defing & o« como el faclor de ampificacien de comenta en Base Comdan. O
podiiamos decr que es |a canBdad de poriacones  mayvarilaras que salen dal coleclor
y eniran al emisar.

e g
II
)
Coma fop i by = o
- I {Ecuacitn 6.3




ESCUELA POS PECHICE HADIRAL PO ITTACE ELECTROMCDS
“__&!',.
)
cluandy - Vg = dle
EH& (Ecuscian £ 4)
Ay
b} Andliss de DG
II:I';:I-_ | Eciacid E.5)
r
;J‘Err:._|
Enla praclica o, «o,.
i br)
[ - P
3 j i I
II.
&
I

E |
i m k=d
] e I_mm

Figura £.20 Carnderdsiea da ampificaciin del Transdsor sn Bass Comon

En =l punio A:
aﬂ-Miﬁlcl
i md |

Lisagi paérd base comin no exshe ganancis da comanba. o < |
Sea:

L=
Zk=nl (Eouacitn 6.6}
3 kT lypwy * len (Ecmoin 6.7}

le: = ey + ey

=afly *lc)+ ko
lo{l-a) = alg + les
le=fefl-a)lyg + (¥ 1-a)lsx

I TARGUITD SSFCHER # 148




UL POUTCCNCA MACHNGA]L DG POG T CLOCTIRNIIS

]
=09y I iy =0
le= (1701 - 0880 ) log= 100 Iz
24 Ly, vatrrieniis i Tugiies dabicda & ks
portadores minoikarics.
Emisor Comin :

Eadafine & [ como al tector de ampificacidn da comiante an emisar camon.

i iR

: %

Iy ; A
i 16

'a : sty
: U]
: 5

T, i la=n

v = g™
16

Figura 621 Caracien s de amplificacidn ool ransistor en Emisor Comin

B) Analisis an AG
A,
B =22
. &..
ciande Ve =cla
.
ﬁ»r“‘M‘
b Andlisis en DO
I
fA="2 siendo Ve =oie | Ecuacdin &.8]

Enb prictica  Jloe = [hae
S M= p =600 ==ElT.B.J, oesafal tana ura busna ampificacitn de corrients.

Si f £ 20 = Pamatmnsisionzs de Pofencia

PG, TERCOUIMD SANCHET A, 138




ESCUTLA POTTE TR T ‘AL

RELACIDS ENTRC a y -

M —1)=—er

== o

=

L4

2=

I
+]l= =L £
- 1.
A+l= I
Iy

Bz Ganancia da cormenis para colechor comen.

Base Comibn:

EHN RESLFMEN:

Af o X o], o Epica ookt
i

[Eruscsin 5.5

[l==T s o

o by il

&«  Emisor Comdn; ﬁfr%uﬁ'.'-l. #i armplfica cormenie.

v Colector Commm:  Af =5 = Jf 41, sl emplifica comianis =

WG TARCAIRG SAMCHET &
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ESCUELA POLITECHIGE MACK, EAcEPORETICES: B ECTROMICOS

Ejermgla:

Se tiene el siguisnte circufto de polarizacitn del TB. en configuracion de Emiaor
Comin. 31 el TEJ &8 da sfllcha | Vo = 0.7 [V] | con un =100 y con le=30 [na];
hallar:

a} La cormenbs de polarizacidn de k& Base

bl La corrails de polarizacdn gl colisior
) Digtarmingr 8l el iranatshor rabaga an s regiin aova.

——Wee=15 VY

Vemmd ¥ %_— - _‘) .

La junbya B-E == P.0

a) Vs +kRa*Vig =0
la = (Voo - Vee b/ g {Ecumcain 6. 11}
=E-07 /220 K=15uA

B I = Blg = 1500 [UA] = loneg * ke
ey = 1500 [ - 30 ] = 1,459 Jma]
||:n.
le =P ta+{fH+1} lea = 1,500 [mA] {Ecuactn 6.12)

lp ni ha vanada ennada .

£} S Ver =0, el fransstor rd frabaja en la regitn activa.
B g =0, el ransisior irabaja =n la region actia.
Weg # Ve -V s leRe = 0

Viop = Ve + Vo - b2 R {Erumcitin 6.13)
Vion =-0.7 + 15 - 1.5)mea] 3,3[K0)
Weg = 8,38 W]

Corng el Vep = O == o lrarsislon eald &n o region s

HE TARGLIRD BANCHEE & 133




il r s bl LR L A — : . DOSPCHTIVTE LS TR s

618 AMPLIFICACION DE VOLTAJE

Euc
E | B c i, |
L 8 » -l
r
5 Enl-l"
T L

Figuina 6 33 Cireiita ampiicadar de voliaje £n Base Comon

GEneraimente: fin =g =20 == 2000
Ty = Tpg u 100K == 1 KD

Saa Jin =100 0
i =Vt Zin = 200mp ! T00KE = 2mé [ mscatn 614
Debidoaguea aod
= = |E

lic = 3]

Vo =ic Hy. [Ecsacatn §.15]

o = Zmd] 4 TR

Va=84%p

La garancia de eollaje | &y = 5
A =Va I'vin = B4 e 200 mYp =47 (Bouacin §16)

La accidn del transisior es transferr la comenie de una regidn de Daja resedencia A
urm region de aka resstencia, producienda e elecia de Amplifcacion de Vokag,

B.1.8. CORRIENTES OiE FUGA.
Para un HLP.H
a) Bags Coman : lop =l

Fagiida 6 34 Croirmants i haga eh Bass Comiln

G TR0 SARCHET & 430
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b) Emimor Comin @ leg = (B +1 ) lone

leEs = (B+1) lesa

Figisra 8 25 Cormients da fuga en Emmsor Cormein
e] Colactor Comim:

Figpesa & 26 Corrients de fugs en Colecior Coman
Las comianbes da fuge dependen de la bemperatura:
#  lewg: Coments Coleclor-Bass con emisar abiedo.
¥ gt Comienta Colador-Emmsor con base abisria.
lgpes Comierie Emsor-Base con colectar abierio.

Fara i iranstator el Spo P.HUP

X

o (.

”
R

—

Figura 6.27 Comients da faga an Emiser Comin (PNF)

61,10, ESPECIFICACIINES MAXIMAS DEL TB.J

Consttuyan  |ss  eepecilicaciones  Benicas del conslruclor para seleccionar un
tranesiston

lewas™ Midxima comerte de colmchor

Vormix = volaje C-E miama

Waree = Wil B-E mendmo

Wiompmpe = Woilae C-B mdinmo

Pese = potancia maxima da disipacion del T.H.J

G TARH MM SARCHET & = 140




Bl analisis o haramos &n la configunaedion o Emasr Comin
Los parametos que no deberdn excederse 5o L W, ¥ 178 Pepe.
Tem=nda e cusnks que:

e 1Ir.|:' = qu.

':':“‘":'
" &0 us
4[ us
4 Curva de despacisn de
L 30 us Fobenos; h:m
F. Satarasion 0 UE =
>
1]
lm= 1
E 1
— P ¥
Figura 528 Regiomas & Cors ¢ Saturseicn an Emeor Coemin
= Lok panlcs & F, B, E, no son punics de trabajo buenos.
* Lo= pumios C, O, son pumics da frabaje dal T8
Far Ejempio s68;
Frpeus = 30 [ri]
Vogmia = 20 [V]
lowa = 8 [mA]
al Sibo=6mA
Vg < F‘q.....n'!ll': (FrzsmEtn 8 17)
= 30 e\ ¢ & [P
= ﬂ.M
b S Vs = 20V
L Pt Ve
= 320 [ T 30
= 1.5 |mas)
6.1.11. POLARIZACION Y ESTABILIDAD TERMICA DEL T, B J.
gl R L] ——
ll/f I-|+ +Jr
—E ; '
Y )
a .\_\_\_‘l * q iy
i - p
¥
IHT;H\H_"\-.'-- 'l.::'l'?\%\"--_'_ ] ¥
Figura 6 30 Pobncacion del Transizhor NP y PP
MG, TARCELERC SAMEHET & 149




ERCUDLS P TECHES BATIERAL

Supcnisnds un el de palarizactn como o siguiente:
e Voo = 30 V]

‘Wigo = 3 [V]
R = 153 [KL1]

Re
_"_i }*e v

* ’r\)

7

l-'q-ur.'.lﬂi.&[r
Vit = be Rie + Vi
I = %’“—% Euscion da la recta de carga. ~ {Ecuactn 6.18]
L

iV =0 == o= Woo! Ro = 300W] /3, B[0) = 7 85[mA] = B [mA]
Si lc=0 == W = Yor =300

1o Iméi]
]

L o f’ A uA,

e 11T,.-""; H
l"/ N oA
o A A

L
o = nsh
e Lt e
\“\ =1
M P ¥l
L 2% 1]
|~
o=t W
L s
—I_FFF'-.
am

Figuma 5.3 Sefales de sabda del Trarmiskor an Emesd? Camin
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ESCUET A POLITECAICA MADH T AP TV ELECTROSCOE

w4 lgFg ¥ Vor =10

= g = | Vap- Ve 1/ Fy (E cammatn .18
= {3 - 0,71 V] 1230 (Para el pumio A)
= 15 juA]

El punto A de cpoaraciin ro corsiang fesEio qgue ailn no enira 8 la regitn Bneal
= Carmbiamos el punlo e operacidn 2 O -

lg= 10 LA

Fo= { Voo - Ve 1 s | Bamidn & 210
=3 -07I0V 10 fud]
= 230 Ry

Ahora = SUpOnamod qus e sefial de emirada de alierna e

b =5 senwt {uh)

=kt

In =10+ Saandwd]  [Jud]

S Voes = 1BV [Grihico)

Iy = (30 - 1500 S S A[KO] = 3,028 [mA] = afma|
Observando en el grdfico oblonemes quer

Frrar = 5.4 [T

byipde, = 3.2 | fi]

il = 3.2 [ma]

g = 10 [uud]
AimGi= AlciAy =32 [MA]7 10 [us] =320 Ganancia da conents obienida

con los datos ded grifico 631

CARACTERISTICA DE EMTRADS
[T

i
209 18V 12 5

s ”“/if’/’
W

e

Eade
-y
= NY
ERE R T
Ty
s
b
e

[Figura §.5F Carsachasisiczs de enfrads en Emisor Comon
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ESCUELA POLITECKICH BASIOMAL . DABPORTHE ELECTROMICOS

AVgr = 1-08=04 V

Mg = 21-12=5 Y

Ay == AVCE T A = 9 V04 [V]

= .5 Genancia de vollaje & parlif de lo daios del grafioo 6332

In= AV I NB = 0A[MA] D [uA] = AD[KEY] [Ecuscin 6.31)
Zo= AVCE/ aiC = 9(V]/3,2mA] = 2 8[K0)]

g2, CIRCUITO DE AUTOPOLARIZACION.
Congigle an polanzar al T.8.J con ung aok fuerks.

Vg
Iz
nl = ﬂ.c
/l) II:T-
(1 l
o | o T
i - :
5 1 :
¥ Voot ——

im&umm@ﬁm
Entrada -

Voo = le Ry + Vg {Eciscatn 8,22}
by = (Ve - Vag) { Fg - Voo Ra) La lpes corstanls =i fjamos Voo y Ra.
W = Yge | 0, T para transistores de silcin

0.3 para los de genmanio.

Salida :
W= Ve = Wi bl {Eruscian 5.24)
= [ ln

Desprecanto la comants & Ruga: iy = oy + lg
EJEMFLO 1:

i Woo = 15 W]
=50
R = 250 [K]
Re = 2.2 [KO]
la = (15 - 0,7 I Z5KL0] = 57,2 juA]
Ic = 50 {57 2u4) = 2,88 [m4]
Ve = Vio= 16 - 2,86 [ma] (2,280 = 8,7 [v]

El trereiater estd en la regidn lingal

WIS TARTH A SARCHET & 144




oo Sia e FEryita b Capia), DRSPSV ELESTROMETTS

EJEMPLD Z:

Sea:
W= 25 V]
Rc= £1K
ly= 35 [uei]
lc = 4 [mA)
= lol iy =4ma] f 35us) = 114
Vi = 28 . 4 mA] {4 1IKO) = 8 [V]

b &0
5 - 40
o =
g i \\‘_ =3
: : b T=100°C
" 0
s — - L
s w 15 :0 7% " W (V)

Vien
Figuma §.34 Punto de trabajo del Transistor (3]

Este crcuiio por efedos da la Semparsiura se vuslve muy inestable, por tres

[ Faslp et
&) L8 lon, vaisa conla
Sila Temperalra T la bepe T
La temparstura Tan 10°C == 18 |y, s@ duplica,

b} El woliaje Vi dizminuye con b3 iemperabra, 25 [mV] s gredo cendigrado da
bamperaiura,

cEl B e ransisler auenenta con la bemperalung

all
4]

3
\— Hl
T=10] *C
\\\ 10
" hee 4]

£ 10 16 20 325 i

B
5 [
q Ll
J
?
i

Figura §.35 Relackin del B oon respecio a B ismpemaios

WG TARGH R SARCGHER A 145
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G PLG MW ELECTRAMICTE

§

0 m= desplara a la regidn de saturacdn, disiorsonando los niveles de
5 &l T.B.J e calisnta pusde, hasta destrurss.
crcito ng 2e ULEZE & Menos gue 8 manbsnga conslantd 18 lempsnatuere.

i

A continuacidn se muesia on la tebla 1. los weloms de tempemiura, de @

comenle de colechor debido a mmmymmmm
daun TB . e slicio

T4 [ p Ve [V}
-5 0210 E-3 an Q.85
5 i1 B0 0,85
100 20 an 0,48
176 A3y10E+3 120 a3

Tabla 6.1 Comientes de fuga, P ¥ Vi de scusrda a la temiperatora
E2.1. CIRCUITO DE AUTOPOLARIZACION COM REBISTENCIA EM EL EMISOR.

Fara gue & cicullo de auvbopolarzscion ==a mas estable se debe porer  una
mesiFEncE 08 amiEor Ry OOMeG &8 plsde obsaival an ba igura 8.2.3.

3 Yoo
I
e R
b [Fage | °
B e
R
g

Figura .36 Circulls 08 autepalarizacion con R en 8l emisor
Raize :  Es la resistencia visia desde & base
Riasce = {1+ 1} Re [Feuscitn £ 25)
[ 1=IEl Iy
Win = Fagee s Vo= I R
Rawe = HE +17¥in Bg] /o
== Won = |y Ap+ Ve + e Re (Bl 6.236)
= Iy Ry # Var # (B #1}s Re

=g [ Fa+ [B+1)Rs | + Ve
Fo—F
= T AN
Iy TR (Ecuacion G.2T)

IR0 TARCHING SAHCHEE 8. 146




g Vop
o R +(E+1)R,

Iy == menor que e ol crcubo de polaizacdin anbarior, que notenla kB resislencs en
el emisor. Coneslo 88 reducs al maximn & influenca de |, ya que s dismiruys &
le

o e = le R+ Ve Ry
lg=ke+ lg, 5idespreciamos B pussio gque e muy pequera,

lesiemion |
k=l

S Wop Sl Fp # Wi+ I R
=||_:|:H_|-\:1-H,.-_:|-I-'IJ=_

En resurresi
Wis = Wi = lo {Ro # Rl
VE =lc B
W =V - I Rg

Ejemplo: Hallar los voltaies v corrmnles de polarizscion del croutn

ot = 18 [v]
Ry = 380 [F0]
Ro =22 [Kd]
Fg =1 K]
A=100
1 vu. -
I.:
IOHFN 77R FR;
L G
u--i e
Yy KER,
k
-
Figera B.3T
lp = Voo [Re+ (H1Re] — T8 (320K + [H00E)
e = 35 B wA

L= B lp = 100 (366 wA) = 366 [mA] - I

W =W # W = Ve + I B = 0,7 + 3,65 [mAY 1K)

V=436 W

Wi =W - [6Re = 18 - 365 [ml)7 2K = 294 W]

We= b Re = 365 [ma] (KO} = 368 V] : '
Vea =WVo -V =584-3, 66 = 6,3 [W] ; el rangiston asté an ka regidn
activa.
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BSOS POUTROMICS, RATIONAL

6.2.F CIRCWNTO DE POLARIFACION TOTAL

+ Yo
I+ [
P, Ry
'T: c
byl B e
H"“":m".—*i L
| -

Figura 8.38 Chcuite de polarizecion compieta del Trarssior

Fara que ioda la camiants de |1 se'vaya por Ry se debe cumplir que Reycc R,
&5 decir ;== |y

o
h=la-ls [Ensacibn & 28]
= ey

Y emionc=s se cumple que:

Vo = Ve Ras / (Ran + Ris)

W=V #W |Ecuaokin 6 25
Wi = Vi - Vip

le=Ve iR {Fnsdn & 309
W= Ve vl Fg

W= Vo + (i +1) g R
Si considerames: o= g
w-hrlﬂnﬁ
Vige = Vet - lefts - IR
Wep= Vit - 1o{Re + R )

h.=]!—l:r
Iy __1.].'_n‘_|:'l . _irl'_
B Ry

(G TAROUIND SAMCHET &,
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nﬂ"ﬁl'-l Il.u

R L
o "’=[a.]

I|II 'iln 'ilj
L LY
Iy = i +ilﬂ (Emctn §.31)
£

a] ANALISIS DE LAS VARIACMINES DE TEMPERAURA,
Si la temperatura vara T de tal ranera que:

bepe {varla) T

[ [wria) 1

= Teremas una vanacidn e ks | = | gue laenbibn T
Es digpoir ;

BIBT dloat == lpwly

Wt

Vo= olg == 1,l'ﬂ:+ == g

Conseremos & Vae CON SUS variaciones. £ A Vs
Ve=Vo-Vie+ A Ve =k R
Ie = (W - Wis + A& Vgl F g
be =¥ = AV bR

&i gueremos mantaner I = ce

=W e £ A Wi

Baa ﬂ.'lurmﬂﬂ‘,im
Ve= 1001 =14

Entonces sa tomard W = 1[V] como crbenie de disefio de un amplificador
b Vo=oche

5o dabe cumplr que I == g

Para disedfio &5 puede tomar & ko 101y

liae = € fimin
Iz = lgrse

PG TRRDLERD SARCHET &




ESCUCLA FORTECHICE FACICHAL R5POGITRGCS ELECTROMCIE

E.2.3, EJERCICIOE RESUELTOSE:

Elercicio 1: Sea REY = 40 [Ki], RE2 = 4 [Ko1), Re = 10 [Moi]. RE = 1,5 (K0, B
=140, Vce = 22 [V]. Hallar bos voltajes y corrientes de polarizacion,

4 Voo =RV

Figura E.38

Flppe = § B+ 1R = {141} 1,58 = 211 [K0]

Flan: ** Raa

i k*h ¥ huk

Wu = (Wi Ragl { (Rl + Rgg § = 2,2V 4K 7 44K = 3 [¥]
Ve Wy =W =1V

Par Io Eanbo se cumphe con bos requerimisntas de estabifidad teemica

le=Ve f Re =137/ 15K = 0,86 [ma]
o e = 0,58 ]
Ve = Vers - LR = 22 [W] - 10K (0,B6mA) = 13.4 [V]
Vg =W - s 13413 =121 ) = Vg
= | B iranaisior lrabsja an la regicn Fraal
== = g=lalff =6, 143 jul)
Ulizands & Teorerd de Thevanin ensl VB respacio @ k8 refanancia, nob quads’

i
Ry
Ry | C
"-"” 4] £
Ja ¥
-
Figura G40
Re=Rp | | R
Ry = Ren R/ (R + Rig)
Rl = 40K 4K 1 (40 +400
R = 3,635 [KY
Wag = Voo R | (R + RERZ)
Var =2 V]
Cloule de ke 1B sin aplicar | = 1/
P TARRCI AR SAHCHEL A 150




A PR T SO G MACHDL DRSS ELECTHORS0S

“Wgat luRg+ Ve # lgFg =0
Ags * g PRp + W+ [H1iigRg =0
g = (Wao - Voe)  [Ra # (B +1)R: |
= (20,70 3 EEK + (14171 3]
= 6042 |uA]
Ic= flp =140 {0842 uA) = 0,864 ]
Ve =Veog-lo Ro = 22 - 0,54 [rd] [ 10K =138 V]
We= g Rg = 1. 28
g = W - W= 12,3 [V]

Ejercicio 2 | Dado un transisior con un f=80, RB1=15 KL, REZ = &8 KL}, RE = 56
0, Bc = | kL, Wee=16 V. Hallar las cofrienies de polarizacion.

Figura 5.41

Frs = R ¥ Rer b 19

R = d,68 K T

W = Wig Raz / (R + Basl !
Ve = 4,58 [V

Ig = { Wne - Vel 1 | Ry + it 2 10) =50 "0ST mh-?ﬂ'pm] AETm
ke = (8 IB. = 50 ( O,57ma ) = 2053 [ma]

g = g * lg= 29,1 ma]

Wep = Wer - lFie - e R

Wis = 16 - 28,56mA {1,086K) = -14.2 [V] -
“og - Wee- Ve =10 3 5
Vep = Ve - Vg = 14,12 - 0,7 = 13,42 []

El ircuile ng esta en laregidn ineal porque esbe dets cumplin
LU ——
L = lenmuncitn

0
Wiy - b |_-.'|!'|

TR, TARKGH B0 SANCHET & 154




il

Y

Figura 6.4
Bi Viex = Vppy= 03V
Weg =Voo-lc {RE Re)
=l = (oo - W) § (Re + R
Loy = Voz = W) 1 (R + Rg)
by = 14,85 = b= 28,55

= | Bl iransistor no esta en la regian lineal, pars que enire en la regién do trabajo se
hace necessrio redisefiar RC y RE. asi se sacara al fransistor de |a saturacén.

g+ Fp = { Voo = Vi § i ko

Ejercicio 3 :Dade un circuito de polanzacian con Voo = 24 V Re = 3,9 K, se

requiere que ol punto de trabaje presente una ICG =4 mA, VOO =- &V yun f =
100 para un transistor P.MLP de sBicla,

Wea= -1 W

W s

NS, TARGILERD EANCHET & 132




ESCURLS FOLITECHICA HACKRA DHSFOGITTIS ELECTROHICOS

Fo=TR a¥ +I.R.
F, =F o aFy 4+ IR =34 (-0 - mA 30K
¥y =-24F]|

L Lo PR
Iy m e e A 1]

K
ln-l’:---mmt

Fp= iRy #¥

¥y = =24[]-0.7F] =-3.1[F]

1 =—F‘——.I-1"J:-n-f,
Ry

1, =10,
I o= a =107 = D md |

1, =08 5 DM md] = 048w |

_AW]
K 0.4 meA h A

g, =ty

f

x ._[-’Hlﬁl.t:l

o~ A

NG TARDURNCG SARCHET A
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ESCUELA FLRITEGHICH RSTIIMAL ASEEE TGS ELECTROMICTS

Eperciciod ©
Diederminar los wollajes y corrlentes de polarizacion =i Voo = 0V, o= 10 mé,

VEEQ =8 Y, fmin =80 Mo

Figura .44
Se pusde saumir WRE - Voo ! § - Voo F 10, pero siempre gue VRE = 1W.
Haa
Fr =34F]

_.ar
1md]

B = 20012

3 ._.!FEE —Fa —i"'t:!

I

(0-3-2) W _ .
BT T

V, =¥ +F, =07+2=27F]

g g A
fuss - wy = 12m]

.
I, = Iy J, =100, =125 md]

T, =125+ 0025 =1 379 md]
27
Ry = = 26K

W oW} (0-27)
Kax W,rI e
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ESCUICLE, POLUITECRICS RATIH :L = [HSPOGTRAE ELECTRONCOS

8.3, CIRCINTOS EQUL/ALENTES DEL TRELSISTOR, ANALENRES AC

E.3.1. PARAMETROS [Y]

El circuita squivakanls del ransiter con parsmeos [Y],(Admiancias) s &l mas
adecizdo cuande s frah 2a en altes frecusnciz s .

+  El transisior como cuadripolo ;

' i
— S
. J — . e -

Figura .45 Esquama del Transsior comg cuadnipek

h =1 (W1,
iy F|1 P:: Fi
i (e 5L
Lt L\, Kl
b= W Wy W W
|1'1I':-|'|||'|"|'ﬂ"|":-

El circisha aquivalsnhe e

e

F 3

Figurs G486 Cimuts squidisnts con parmimeinos [Y]

Danide: ¥y — 2 cuando V=l ; A Enirada
¥
Yo = =, cusndo Vo =0 A Transferencis
‘II

Y3 =J—',|:|,|m|;|-n'|.'1=|:| directa y revers=a

L

Yie =i cusndaVy =0 ; A Safids
Lo |
DoNDE: ¥ s = G + jBre £5 b admilancia compi-ia
En akas frecusancias s oobe considerar las capacidades paksites del transistor,
1 185

BRG TARTH MR SANE HES £

e




Figana 547 Capaciiorss para akies frecucnclas del Transision
¥ B =1/ wlm
6.3.2, PARAMETROS [T).

Consslbs en representar bos partimaings ded rarsislor en funcin de los faclores o y

. ==l como da las resislencias dindmicas.
&) Base Camin :

4" = A

anmucmwmm'mmmm

b} Colector Comim
L

u.;."jla %:ke

Vi

[

r iy

L re T [8-u)

=
Figura 543 Clreuln squivadanta con rashmetres [T] en Colecior Coman

) Emisor Ceamin
] _;..'I_ i C
Zh Fl.ﬂ]- ,Ilﬂ"r"""

sy

2
t*

Figgura 850 Crounio squivalente oon pardmaetros [T]en Emisor Comdn

BREG. TARCHIRD SARCHET A




£ = 26V [ lp = Resislencia dirdmica oo la juntura Base-Ermisorn.
rp ==: D=l orden de las decenas da shivacs *Deaprasabic

I, M. = Dol ondan da les decenas vy centenas de majas &a chimios
= Cirduita Abiern.

Figrarn 6 51 TR e parsmetezes [H]

Wy = § . Wil
iz =z i, W3}
Wy = hylp+ R
by = il + by

['1]=["|| J'l:IEl'}
iy By deg fiv )
b -—:L,mmv;-n.nmmmmcnmmm].

by = ', omndo i =0 . razén de lranslerencia oe voltae INVERSO,
"

TAdirenscnall,

m.=i.mu,=n;maﬁnd:uﬂrdmmmmmﬂﬂﬂrh

‘I
{Adimensanal)
b = -, cuando i = 0 - sdmitancia dc salida en ohmios.
W

:
631, CIRCINTOS ECHINYAL FNTES HIBRIDOS

Figora §.52 Circuitn eguivalenin hibrido

fiyy = i - Resisiencia de entrada (input)
hip = hr - Trnsferencia de voltaje (reserss)
hy = il : Transfarenia de comiente (forasrd)
bz = o . Admancia da salida (o)

il TARDURNG SARCHET & 157




Figuina # 53 Cicuito equisients Ribndo en Base Coman

# Emisor Coman
B N —__
Vin a'l.h-[ Py -I!|_:I|1|.'a % Fia I‘ﬂh

L
F
Figura B 54 Cieisitn equivalents hibrido en Emisor Comdn

=  Colecior Comiin

B hg T -

y.,*[ B (%)ntl.. %ht [w,:

fé
[

Figara 6 55 Clrouiio equivalents hileido en Colecior Comin

Para un PUNLP kas configunaciones so0 ijisshes solo hay gue cambiar of sendido de las
cafrisnies.

§.3.3.2 DETERMINACION GRAFICA DE LOS PARAMETROS [H].
«  Para Emisor Comin

hie = '-,.EE.,.&E_I SO Vop T ohe (Erisciis 8 1)
ﬂ' M'

¥

v Fif
H&-%:——EI;:#;:. o by = cha, (Ecumcain 6.33)
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ST ST TMICA MACITRAL SO TR BB TROMICTE:

o 8- JQEE.
he= —L=—L=w—L conVeg=oe £.34
> A AL W {Ecuacidn £ 34)

. - A
Foe = 5 % et 0N b= o {Eummciin 8.35]

*EIL
rI ,I'.| -mui.
! . 16 ud
-ﬂn:il-_lr - E.:. ;ll.l- :LI‘ B0
= - 5w
B — le=pua
I = T MM

d

Frgura .55 Determinackin de ks hla ¥ hos de scuerdn 2 B carmcecetica de el del
Trarakky

1 m:i"_—-:'u'.;ﬁmmﬂnahﬂ.

Ii. huu-rg_- : la = ohe puntos G, D++=

de'd

Para dederminar : his, he

i
i
gy etz
'™
i 5 e

Figura B.67 Ddemiinsstn da los bis ¥ hre de acuenio a b caracier shica de entrada dal
Tranei

L hie =2 conie die,
i

A

.
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ESCAIE A POUTECKICA MACTONAL CASFOETIVGS LR TRAMEOS

Ay

L hre= —=. pon iy = cha.
Arpyg
Para un TEJ [Dwe ailicio ligioo).
E.C C.G .G
i The | ik | 20m
her P P [ =1 il ”
[ W (A . B N

o Baxi0® | a0t | 08=i0*

I 40 Ky # K 20 M)
i)

Tabla 5.3 WVakones tipicas da los hibrido on 85 s condgumciones.

8.3.33VARIACION O DEPEMDENMCIA DE LOS PARAMETROS [H] CON
RESPECTO A LA CORRIENTE DE COLECTOR ' A LA TEMPERATURA

R T T I T i

Figura 5238 Vanackm de ko5 pardmetos [H] con respecin: o i mperstors 8 &

TG TARGHIMG SARCHET A, 160




¥
m
b
. b
15
m
[
b |
]
A
i " T
1] B FH m | (H

Figura 6.50 Vanackda da los pardmetms [M] de acuemo a la fomnerals
VARIACION DE hie = B COMN RESPECTO A LA I Y A LA TEMPERATURA,

i

B

Lr. e
=B 0
S
] & an4:
& /———‘;11_4
R Ta—
E 1} _,I"‘r._

H] 10 5 o L

Figrara B.50 Varkaitn du his con respects a & lemisssiors & i

E234AMALIS DEL T.B.J CON UMA PEQUERA SERAL UTILIZANDO EL
CERCLTO EQUNVALENTE HIBRIDD H

F

Fuqura 681 Cieoyito squadiente Ribridn pars paguefos el

WG TARDLIR S4M0HET 8. 161




R, : Caga
Re- Resislenda inlema oe la Tusnle

Si consideramos 8 108 vollRjas y Comianhas como valores sicaces.
i GAMANCIA DE CORRIENTE:

Fi:ﬁ.
i

=T i

e =hlit ho 'V
Vo= Ry
R=hli-hai Ry
iy [1 4+ ha By] = ki

i P

—=Ai B35
7 |I+.I‘|.E.IJ_| L
i GAMANCIA DE VOLTAJE:

Ay wli
.I-.I

W= i + by

. DN+hR] it [L.h_ﬁxp}
Tw, b h R,

G v

. 1+
- p[ { h":‘]'"]
{ o
v ,,.[Frﬁfh—{wm ]
¥ 3 —hi
e
B kR,
F h.lhrkl h'HI-IH'Izl
R
ks B, (hik, — k)

AF =

AV =— |Ecuacatn .37}

WG TAMCURNG SARCHES & i




fil. IMIPEDAMNGIS GE ENTRADA
In= !-_'
Ar
Wy = §jlEE hive
Wi =ik hrigRy
O — fl'ﬁ- _M
1+h, %
Wi = i ‘—‘—-—rﬁ"'—h-i s
| 1+KR,
iy E
Fin= et [Ecuactin &
1+ kR, G
iy, IMPFEDARNC!S. DE SALIDA.
E{.: EL
!J
s =0
s+ i)+ v, =0
| K
||:|: _ii_
| Rs el
|
- It hr¥,
| g A A
' (R i)+ BV,
k, =k hr
.E Lo et Sl el
'[ Re+ b
. 1 5
£ -i".r""' |Emumzatn § 53)
As+hr
Vo GANAMCIA DE POTENCIAL
i )
- —L
i 4
PL: potencia promedia &n la canga.
Po= iy
G, TARDH I SAMCHER A, s




EBGUELA PR ITECKID RACIDMAL _ PSPOSITTES ELECTROSICOS

F"i"l"-| ||

v Y,
=[x |5 j-ar.
S

ky
o= {|+-E:|Rll|l-|1|;!|rﬁa—hj-h-j£,_] WAy

CONFIGURACION EMISOR COMUN.

+ "I-=

: 1:"_—,— _"L “IEn&L.

-'---.

& ‘CE F
I.F 1
R —]
&

A

Figura .62 Circufo en Emisor Comin oon sus respesciies canaciiones

= 5 El capacitor de colector es empleado para Dloquaar a components conlinis
en la carga Ry, ya gue dsstio raquerimiants cs una sefial alerna pura &n la canga
FL

=: Bl CC para A & un G cincisto.
s O . Capacilor de Emisor, pamie condrolar fa ganancia de vollajs, se comgona
SOMO LN corto circulo pana AC ¢ como un circulo abierie pans DG
« Oy : Capacitor de Base. bloguea b compenenta DG da la fusnte Voo gue pusde
estar presenie an e generados
AMALISIS UTILIZANDO PARAMETROS [H].

CON CAPACITOR DE EMIZSOR.-
B -4.|-.h"" Ie C
Pt (JLE"-'u Hem
+ ¥ R
-.ruﬁ:] * v ey A L
'w
1"’ r
| TR 1 + E

Figura 6 53 Andfisls utfizando pardrmetros [H| con capadcion db enisor
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WECL: 2 PO TSGR O pbelatmial, P OETTIE ELET T NS

dondc ' Re=FRes | | R | Ri=Re!|R
i Zanancia de cormendtse:

.-!i:-r.ﬁ-—k.-
f- r-ﬂl

e =iy + R
Fop=F,=1.R

= gy — Rl By
il b R ) =ik,

b, ; (Eciaidn 8.41]

ii. Ganancia de waltajo:

P.'l'-‘lr.m'lullrjr

Vi = Iy i + e oy
Waor == ic By

i = iz (1 # hoe Ry ]/ hi=

1+ kK -
p el k) L

L

1. R’ll i
¥, —*I:i :!:' ol L

R =W |:jl;r|:] A h"E'I'.J— hofia & :|
' e Ky
i uf (Euscién B.42)

TR iR _E, B kK
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it Iimpadarcia de cnirada:

K, ¥
Ei"'T - ._.- - __ﬂ
m  lp
Wy = hirig - hra ks Fy
i, -_.r_"jr!_
l+h R,
¥ e ﬁr"!r.l'"'l.'.'lJ
=t L‘I‘Lﬂi
bk &
¥, =ik, - P o
1+k &,
- . LN {Ecuneitn §.43)
- 1+h K,
Lo = E {Ecuacitn G.44]

g == , con W= 10

do=hiy +h ¥y

Vin=0=, Bl «—h ¥,

¥o
T
LS
B Y,
R
i :F'r{ﬁ_f 5 *'“ir' ]
L
: {Ecuseitn 6,45}
P _jr .lq_
i




ESCUELA FOH ITECHITA HACIHAL — CEGPOSTIVES ELECTROKICG S

Los parametros  hibidos para B configuracion g8 Emiesr  Comdn o son
aproimadamerie del siguisnbs andan

hfe &0
p ] 1 KD

hra 25x10
hos 2.5x 10" 12

Tabda 6.1 Pardmetros (M) pam Emizor Comin
Desprecando los parimetros hre y hoe, fenemas:

Al = bin
Av= -, By
i,
Zoir = hiz
For =1 F et
Ejempilo :
Dederminar Al Av, TinT, ZoT; wlikeande ke valores da ks parsmaitros hibridos
ETE T Ty T
hikg = 1 KD
nre = 2 w10
e = 5
e ik
hoe = 2.5 m“[ﬂ}
+ Y
L -
LR
R.'?l'lr:"'_\‘ o
];—q_._ ¥
I'I_._I
W,
_| )
Figura .54
Ry =R | R
=2 K
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- e R
(250 2R
Al=d9.75
Ve (2K Y50)
<ol w20 10°* |- [2107 |S0)RRT
AV =-9814
2l (SR K
o W 0 BE
Z o = 980.77]02]
st v
x -‘——
2010 =
"?.'.r N I“m]
& empleamos fdrmulas sproximadas, Tonemss -
i = hie
him BO = 48,785
J\F’h—ﬂlﬁ—
- 2E0CW
fa T
AV o -100 = 8804
NG TAROLHNG SARICHET & 168




EEuRis SOn ITECMIA MACIT A, DEFOEITRAE ELECTROMIOS

Ly = hy,

7y o [ R2] =980, 77(52)

o 10

Eli\l' . 1':'51-1'“-'

& op = SOUKER) = 100{KL2)

Se puede zsegurar que la diferenda mo &5 mucha.

b} Sil CAPACITOR DE EMISOR.

T .
=] ] hi b | __CJ
W) (Phele 20
. 3 fae
b " W L L]
L]
|'* E ¥y }

In +

Figura 855 Anafisk ullizonds panimeinos. [H] sin capachcr de emisor

EANANCIA [E WO TAE

_..u-f.-.iFf_J'F

MAT
Foar =Bty + 3 Vo +{i, +i: )0
¥, =ik ([Ecuackn 6.45)
ie = fahg +H Far =¥ )

S hoes
hre = T

i, TRRCI D BAMCTHET A




mﬂm DASECRATIVGE, ELECTROMIGDE

Far =hty + Roly +1- 8y

Fop ==h 1 R

Fog =iylh, + 8, 0. R,

Fog =— r""-p‘-'*—ﬂ']—fﬂ"_—"t

LA R,

Fe =¥ _ﬁ.iﬂ; .
B R +£‘!—

L

(b + R, + B, )
Ko =—Fip it E AT
T o h_‘R:_ (Ecuacion B.47)

[Ecuacitin 8 4]

Ao,
Az
I +li+5. e ]
a) GANANCIA DE CORRIENTE.

Fip S
gy 1y

i =huiy + (Fr -V B,
b= bty o (Vo =i + i MR b,

P, =l &, (Ecuacitn & 43)

b = gl —i- R R~ Roh, —i Rk,

ili+ B o Rk =i, - Rk

_'-l:._;_ by - Rk,
iy . |+35_EE':+5'| (Ecuscidn B. 50§

B5 TARGUAND SAMOHET & 1T




EECUSINPTRITECHIC sacione), . cyesee o mopeimeeseoe

Eﬂmm Canacior de sirisor CE, by ganancia de voltsia a9 Tuncidn o8 1R s
ponemes RE sinun capacton o5 emisar e consigue gue la pananca de vollajs e
mas peduedia

Siho= -0, eraonces Aj=hfe =

b) IMPEDAMNCIA DE EMTRAD

7. otor_Yor
Toa t
Faw =B by 5 b Vor & (ip +i B, {Feacian & 51)

by iyl b, =50

Far =80 =B 01, R 2 hoiyR, +iy R
Forr "I-'l:!”- Rk, + .l',_.fl—ﬁ._r:l
Zo =B+ Ry Bhy +1)-R kR,

=ik, =10

AR o =f, *R*[.ﬁ_‘ill

Fa

&} IMPEDANCIA OE BALIDA
. P ]'-:,_"= [ (Ermescion G52)

r-lll' i ’r ||:..,-l
igh, AR F o, e d )R, =0
b= Bty s B -+ IR R,

sk_=0

ig=hieiy

iy { hia + R )= - hre vy — L R

e { P + R} = - e vy —hfe iy Ry
b { @+ Ry + b R ) = bee vy,

IHG. TARH M SANCHET A 74
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Vor _ (—{hit+ (1 + AR, )

] kre
¥ar _—{{,h‘.r-r{l i %}HE};IM (Epuacidn B.53)
i [rm.

E.1.36 RELACION ENTRE hie y r,

Vi = i i 4 bre v,

ha [pA) it
i = il gy ¥ ot vy
[ llI||Il'l'|:._-| r/{Il:l:l Woe hu:ﬂ'lh-l'-‘.'l.iul\'i;.:-ﬂﬂ
bl By = A f il = 26 MY | g = hig

k={p+1)

1 hie=25my (B4 1)k
~
hie=r.{B+1]}
/ W ¥

¥ers Vi

Figura & 55 Ralaciin de i v Voo de hie

6.3.3.6 EXPRESIOMES DE GANANCIA DE CORRIENTE ¥ VOLTAJE USANDG
PARAMETROS [T] DEL TRANSISTOR.

Considarandd que:
fg—wy e

a) Clircuite equivalents an emisor comin.

IFigara G657 Cincuiia Gafishenlente con pardmaines [T] jora i ganancia de wollafe ¥ coirienls

B4G. TRRDINRO SAHCHET A 172




atl) Andlisi= con G
Al = nila
Al=f
Ay - iy Ry T e
Av=RR BN
Av= RTRIR=E+1)
Zar=himQ(fe1]r,
Fu=Rp ] Twr [t 554 ]
For =17 hisa [Ecsackin 6 55
Zor 06 una impedanca bastanie afts
o= Zoril Ry

IR — o= Ry
a2} Andlisls sin Cp
H-m:p
fw=-hlaR /|t (hle+1)Rc) hfe=§
Sig=g+1
Av=-R'I(fy*+Re}
Ly =hie + (e + 1) Rg
Ear = (&1 )n+(f+ 1R
Zor = (B +1)(r+Ry)
Zu = Zor || R
Lor = 1 1 his
Lo =den il Ry
En este caso la Av 65 una funckin imarsa da b r, = Yy 1 e que dapends oa ks

femperatura . para comegr =sa algunas veoes 8 aflade una B | paro 58 disminLye
& QarEnE.
il
j‘m
By &

Fara DG Rg=Rg'+Rg"
Fara AC Rg=Rc
Ay=-Fy i+ Rl
Zor= (P + 1 M. 4R

Figurz 6.58
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EECAELA POLITECHICH HACIORAL DOSPHRITRLE TL ECTROMECTLE

6.3 T7.CALCLLD DE LOS CAPACITORER

e
e
Ca B
o * r =
E
+ - Ry q,_‘“l.-
L] I'I-' ﬂﬂn - -
| =0 ||
| '
|
||
s Fan

Figura 6 8% Cirewio en comhguracion Emisor Soanmdn par ol cslculo de los capadioes

T

Flgura E. 70

Eop < Ty ol caloulo s o realiza a la minims frecusncia de irabajo.
El capacilor die base Sene que ser un corto circulio pars alisira por o tanto fi=ne que
represeniar una iImpadanca muy peguefia con respecio @ a Fa

Zu = Iaw || R
R = R || Rz
Kep =1 IwWCp o Ty 1 1D
T =0T W 2y [Ecusaciin 8 55

Cp #e Golota para bloguear la O y dajs pessr |8 componenie AC en la carga R, |, para
QUi QCIATE Bel0 8e debe cumplir que -
Kop == Ry

1w Ce == BL
iWfwlec=RL /{10
Ce=10/whR, {Exuacidn 537

A =R 1 [Fy + Re)
A m =Ry I e + Re"+ Re™ ] Xeel)

Fara qua Cp 88 un corto drcuio
Fara AC se debs garaniizas que |

Figua 671

G TARDUING SAMTHED & 174




EECLELA BOLITF 3w e T B TR

Rl:"||:':-|:“~h
hw= R TH s B+
Lia gamancia. s walas dels sel indapsndianta de XCE

ﬂ-:Ft""

Av=-R A+ R

dabicky & que 77 loos nanal B’ < Fle” , Be BUghere GUE 88 CUMPIR £ olansnia la
segunda con=TEiEn.

Ca =10 (WL R + 1) ) (Etwacii 5.58)
En &l casmo de usor Onicament= una sola ressbencia de cmiEor &8s procads
kkanlicament:
ey Koy =<1y
L

&

Figura E.73
Todas esias exprasonas delan calcularss pars ba fracuencia minima de rabajo
4. RECTAS U'E CARGA CINAMICAS ¥ ESTATICAS PARA EMIZOR COMUN

Bt = ;.o S
N

2]

- E |-s
I
T

—y

' =

— AT
— D
Fiprs B 73 Cacun polanzade v alimenisdo can Basnie ok &0

G TAMCNRO S2RCHET &
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ESO LA POLITEC RS SATKNAL DRSO TS ELECTROMGDS

EA41.ANALISIS PARA DC

Woo =l R + V¢ (Ecuacsan 655
j:: _rr:l' I.I;
RR

Recta da canga estisca (OC) paia colector (1) (punte da irabaje Q).
m=:1/R; <0

We=1 Fg
Ri = R’ + Ry" ; m=-1/Rg>0

¥
I‘_ﬁkﬂ (Ecuackn & B0}

Fecta de cargs esldlica pam emisar (2], punto de rabap OF

ic Imaf]
my=-1/Rg
- 1Ry
Hu;_ i m’ I'I'L:"II'R:
Rz | 2-:-'1I'FI:
leselo "’_1_3' _,,n':" _ eeaw
Fﬁ _———'- 25 v L-
J __—Z—_i_ 4
a ITR.-" Ir.rm.' _:l.l":':I L:H_ Vi
Figpars .74 Andilists da wolajecs D en = punio de tabaja
4.1 RECTAS DE CARGA DINAMICAS [AC)
L={-VR/)+b
Adieids Conocamos que ke el de carga pasa por (G, Vel punto QU
L={-Vo/R ) +hb
b= R +Vch IR

G TRMOLIND SARCHT A




F. T.R2¥F.
bt ol T
(3
meE-1IF
Sig =0 Ve=LR 4%
R =Ry §Re
R'=R; Il R <kR;
W= (e !R:)+b
Ademias & punta @ (E VE] e soducitn de la recta de carga dindmica.
L=(Ve /R )+b
b=1{k Rg - Vi) I Re
".=F—'+—L‘—'-I S {Ecuacitn B.61)
l}l RI'I
i)
=0 Ve =W -l Ry
bl |
Wy -+
'l'.,.'—é— IWirnie reimi pae 'vo
s £ |
- S [':“lé I."(r \I'| I:IL]
J ) 7 i a
] \
Ve — Vg :"“.H' -"-l k'\-_,-”f
i lhd
Yy + Wl i —
! l--
“"Jhx "'f H""-.'_ L ---..""' ~—u Litil ihisrmo par Wy
kS wiy| | R

|

=l
Figura§.78 Condiciones de dise®o para Transishor on Emisor Comin

[Ezle andisis sive para garanizar qua la safal amplificada no sufra recoriss | i
diftorEones.

Se producen recomnas por lks siguisnies rapones;

1. 5 Win aupsera 7

2, 5 ayr g Vo
3. 5 exishe interseccidn antrg 1y 2

Para que no existan recortes s deha considamnr;

\I';g"l"..,l-?..l-\"m-
El Weg uwe @5 ol woltaje minimo qua debe exislir enire colecion ¥ eminogr pars que na
exiata daborgin, Yore re = 0.3V, Para asegurames que no exists recorts ni distorsidn
dil transkshor Inmaremiis Wep = 2

o™i

WG TARCHIFED SARCHET & 177




Ahora bien pana garantizar que o transstor mo Begue a la regitn de ate (=0
=l +i =0
loa ~ by =0
bazig
Ve I Re 2 Vg IRy

[l R
F.. ale
w2 i,

Esta acuscidn rnos garantiza gue no exista disiorsiin debido & & comients de colecior.
Ciira forma de ciensr la ecuaciin [1] es la siguienhe -

b Ry’ & Vi
Mag ! Reh Ry =Wy
Wer = Ral Fy) iy

Andlisis pare que no haya dissorsin de 13 Safel por ks Garmienie de emisar
k=gt 20
K=k 50
leiz & g
Vel R = Wl B

B v
e 8
E Rﬁ‘ &

21

Ciira forma de deducir I @ouscidn [2] el siguients

le R 2 Vi
(Ve ! Re ) R’ = Wiy
Ve = (Red Re' 1V,
ParaAC Vo=V, — Vi = (Re/Re Vi)

Fara disafar ol valor de la fusnte s tendria ko siguisnie;
Voo = Mg #Wes + Ve

Wi = Wi+ Wgg # Wip % Wog o + Vi
Wee = 1.1 Ve para proposilos: d= disefio.

G TARTHAMNG SANCHET & 17H




ESCUELA POUTECHCH bt CH, I TS ELEC THORICDG

EJEMPLO 1:

Disadiar un amplficador em emisor comdn que disponiendo de una sefial de
antrede de 1 V. a |a ealida ge tenga 10 Vp, la carga deberd ser de 1 [KLI), si ==
trabaja con un TEJ ipo NPH con fiee = 50, By = 100, la frecuencia minima de
trabajo es 1KHz y la mdxima 208Hz.

=

i

Bz &

L
3
-

¢

Ve U
1= i — 3

o

-
L S
oy

L

Figura 876
|| =N 5 = 10
=
Rp= ¥

Ve = [(Rp ! R} Yo
Exislen tres posiilidades para el valor de B
) Re <= Ry +Ry'= R || Ry = Re

bjRe=RL —+R,'=f; /2
G IR 3 IRy, —Ry = iy

La solucitn &5 verdadera s ;

RedR 2 1
Re = By
Ry’ = Rgda a)
Ry =< R,

Con esta difima condicién sa consigue que Vi baje yqua la |; sea la més grande
procibda,

Re = RL/ 10
Re = 1 [Kia) £ 10
= 100 [i]
YWeoz (RolR 1Yy
Ve 2 ({ 1007100 [ 1KD] 1/ 10 = 11 [V]

_5|mmmm:um
Wpe =12 (11)=132 v ]
=14
lg =Wz i/ Be

G TARIUG SANCHEZ A ira
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ESCIUELA POLTECEICS RACKMAL PTG ELECTROHIGLES

e = 14 1100 = 140 jmA]
— = tranaisior deba toner un loee = 140 [MA]

W= 1V
SeaVe = 2V yVe > Ve, V=1V

Rz =%&/lla
= 20 10 et
=14 2B} —» Ry =120 ¥ Rgy= 180

Fies ¥ Ry 80m recistanciss nomalmadis.

Soa R = 18 £ —» Ve = 18 0 (140mi) = 2.52 V
g = Wi T W
=ZHZ+0T
=222V b b
b = I 1 [y
=140 ma S 50
= 2.8 [mA]
by = 10 |g = 28 [msd]
Rz = 3.22 V1 28 |mA]
Flas = 11501 —+ Flayy = 10062 ' Rigs =TI

Sea Ry = 1000 ya que 08 asla foma logro ques §; = Iy
Ry = [ Voo - Ve | + b
= 363,22 )| PAmA 4 ZEmsA )
= 10004 30— Ry = 1K 7 B = 1.2K0

SeaRgs= 1K=+ TekT = lp es mas deapraciabla,

Caleulo da Ry
Ay ==R 1 {f+ R}
f, = 26mV ! 140 mA = 0.16 01
R’ = (R T Av ) -1y
Ry = 1K & $0052
- 808 0
Ry = (80.0710) - 018
=B -+RE1 =820 ¥ RE'Z=100

H-E-BH,-'=I~.EI:I
Re"= Re-Re’
=18-82 =10

Comprusber Ve = [ Re /R ") W,
: CLl1BiR2) W =22V

Calcuio de la fuends Yo

Woot =1 Hl;.""u*"'"llrm‘l"lliﬂ:-*l'lrl!
Weoo =347 V]

IS THRCILHNG SANCHET & 180




SCUELABOUTERHG - i

vt VG ELECTRAMICO:

Cabaule de los cond=nsadores.

Ly Bop < Zpr [
Zan =51 (EZ+0,18)
= 427
L =90 | 4ZT =TS
B = T 20
=15
Ly =21 [mF]
Faa Ty =22 [WF]
Gt B ==, + B
K ={01E+E2%/10
Cg = 180 [uF]
Sea O = 220 |uFj
O Bgp o Ry,
K = 100
Ce = 1.6 [pF}
SeaLg =27 [uF]

EJEMPLO >

DNimefiar un armplifizadar en emisor comidn las siguisntes caracieristicas.

+¥ing

Ly = Fall Zuy
BiRg == L

Egx Zpp =@+ 1}l t R}

Loy = 1KAD
rp——

Fo R’ = Lo f (5]

Freln TARTEIRO BAMIHES A
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= KI5
=320

Ao = - R Re + )
o+ R = RO A
Ry =Rl R

Fy + Flp o = Ay / v | P aibiario o may grande
=3 3K/40
= BX 5

23 =y #F <825

S oy = 1K = R = 30 0

By = <Ry iy 4R

R = law] i+ R

= 40 (3001

= 1.2 K { da no enconiranss nofmaizaco iomamos el valer mes
alie de Ia resksiencia normalzsda)

Ry = Ry Rc/ (R + R}
R = Ry Ry F Ry - Ry
Re=12K (33K {AIK-1ZK}
= 1. K — Ry =18 K'Y RC2 = 22 KO

SeaRo=Z2K
Ar=R [|[Re=22KN33R =132 K2
Ve z{Re/ R )V

5l consicen ure iolerancs del 70 %

Ving = 1.2 22K & ) 1.32K
=E5TV

S Ve =BV
l=8122K
=38 mA

ra = 28 WV / 3.6 mA
=720

T + R’ = 302
Ry'=30-TE2=22801

Sea Ry = 22001

Zpn = (f+1){ R+ Re)

=61{2+72)
=148 K2

Ty = Py || Lo = KL
Rp= 308302
R = g | Ria

Puesic que se nequiere que Ry 2@ My grands se maimize Ry, 6s decr

R ARG BAMTHET &, 182




EESCURLA FOLTECHICE FACIe) DRI ELEC TRORICOE

Ao =R = 2Ry = 6B KD
Rps= 56 KD v Rpy= 6.8 K bamamas & mas aka valor de Ry para cumplir con

i

EJEMPLD &

Sea R = Fgy = 68K
Vg =W 13

W= (Mo 42} -0T

Wep = 1.2 (e + Vo + Vg o+ Wi # Vi)
Vee = 12 (Wee 12 -0T+01 +2+4+B)
W =326 W
W= 1EAY
V=158V
Re=Wellp =158V /31EmA = 4.4 Kit

H..-=H‘_R‘I

sS4 K-22 (hmddK

Re" =43KyRe"=30K

Saa Fe" =43 HO

Dizefiar un amplificador en emizor comin Bl que Ve =1 Vi, | Av [= 30, Ry 47
KL flaw = 68, fui = 1 KHz y que parmita obberer & ka salidas une onda coma la

siguiente.
v
& 5 o PR
1[|'. - . H
d
S e w—
-2 v i -
Figuen & 78
M
-'l-.-. .
W i —_—
N
n wt
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Figura B.78
Ra<e R s Re=4700
Fara e recorte da ks
Wi = { R VR 1 Ve

DXz V=il

Ve = 4T0 7470 || 4.7 K) 10 = 11V 2on ssle Cl

recorta por amiba de la onda de salida.

lp = Ve 4T0
=111 AP0
=234 mA

Fara & recona da abajo.

Sea Wp=2v
e =Welle
= A 234 m,

= HB5[)— Ry = B2 0y Ay = B 02

Sed e =91 0

Vi = 51 02 { 234 mA, |
=212V

e = 2EmV § 73 4 md,
=102

T * R =R/ A
Fo' =Ry || Re
=AM 4T E
m 20 ¥

R =42/30=143
R =143-1=1330
Ry =120t ¥ Ry = 1812

SeaRc=180

" = Fgn - Ry’
= B5.6- 133
=720

Bea Ry =63 0
Rz = Re" +Rx
B3+ 18 =861}
Vs =234mA(B5)=201V
Andlisis AC para el recorta por shajo.
Ay = g Iy
Wi = AW Wiy

D TARCIUNHD BAMNCHET & i




ESCUELA PO ITEGHICH WRaOr e IO ELECTRIOMICOE

Para AC; Ve = Av v,
Es=ta consideracidn solo es vdiida para AC

e =AY
= 207530
= Q&7 W
D la Migura =& desprende gue ;
Vo=, 4%y
= 0T & 30
= METY
Ve =W # Vg + Wi
=201 = 0E7 + 11
= ARY
lipas = bz o o
= 234 ma ! S
= 450 ma

I =2 ly o
b= 10 g = 468 mé
R = Vg d Rz = 0.7  2.01 } W § 468 m&
=EMn
R, = 550 0 § Rz = B8O 0D
Saa Plgg = 5601
by =%y f Rge =271 W/ 550 0
=4 83 mA

R = (Vee-Vabi{k+la)
= (33.68-2.71)/ {483+ 0458 )
= 5.3 K0
Ay = 56 KO y Ry = B8 KD
Bis Ry, = 6.8 KD

6.5 ANMPLIFICADDR EN COLECTOR CORILIM.

+Wing
% LT B
& =
Cy B I
i
E

Figera B B0 Circaily aenplifiedon an Coecior Comin

PG TARTIAKD SANCHTZ A &5




L3

r’f_h"ﬁ.l .-"f_.\‘l.
: N / H'& x’fr

RN
Ll \\ /

",

-_

it
=
Figua §.81 Condiclones. da dsalios pars Teansiion en Colecior Comon

La resislenca Ro ocasiona qua sobre alla exigle una caida de densicn, o cual impica

e Vol crezoa, como no es indispensable la podamocs: o mina.
Enfonces nsseing ampliicador queda como en la figura siguisayie:
W

5

’ & ¢

BN

Figuen & 62 Circuitn equivalente del ampificador an Coladior Comin

Lag aplicacsanes de este amplficador son migy reptringidas yva o8 no gananca de
wolkaje (AN DU usd g Emila a: g

c} Los damdas pardmalros se calouban igual
Y& que Ay & 1, =8 & conoce coma seguidor da amianT.

RG TARSUIME BANCHES A_ 1685




5D TS POUITECRICA BMACIDHAL PSS MO CLUECTRORIG DS

G5 1-ANALISIS USANDD PARAMETROS [T]
B in ke o

3 i
Wi {-}f 4 é
w 3 Fa E.
o 2
| | |
Zai Ly 1
Figura 582 Crcufio equeaienis con parametms [T] =n Colecior Conms
Ry = s || Rlas
R'=Rg§ R,
&) GAMANCIA DE VOLTAJE,
J"'lu'l"ﬂllullmll"lr.ﬁ'r
Wior = Iy Ry
Wi = s [ R+ 1)
e R {Ecuacicn: G2}
_r,-r iy
Ay T
b) GANAMCIA DE CGORRIENTE.
Mz lig=p+1 |Ecuacita £.83}
&) IMPEDANCIA DE ENTRADA.
Zpry = Vi | by
=lig{ra+Fiiia]
Zan={ g+t ){ra+ R}
Tar i un valor afto
Tor Lt P {Bcuaciin B.54)
) BMPEDANCLA DHE SALIDWM
: Zor = Ver Fen
=|-aRa-larn)i-k {Ecuacn 5656}

. g) CALCULO DELOS CAPACITARES

Fog < Ty —+ Cp 2 107w T (Ecumacide .08}
Mop =Py -» Coz10/whRy {Ecuncion B.6T)

G, TARH MG BANCHET A
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EELUELS POLITECHIC, Kinia) DO T LT TROMIGCCE.

Sa gebe recordar que el cllouio de los capacitares se los deba reslizar & b minima
Tracimncia de rabaja.

BB AMPLIFICADOR EN BASE COMUN

]

% Fm

e

Figura .84 Cincuita en configoracion Base Comin

En of prasante crouilc se tiena que la uliidad del capacitor e base Cp = la de
permifr comirolar ks garancia del ampificagion,

El circufio equivalents con paramelros T del ampificador en la corfiguracon de base
comidn SN EL CAPACITOR DE BASE Cp #s:

Figura 8 85 Circuite equivaienia con pactmetros [T] en Base Cofndn
al GANACIA DE VOLTAJE

A=W Ty
Var =- e Ry”
Wiy = Ve = - g T ia Ry
V=gl +FRal iR+ 1))

AVE(igRL ) (i [r +Re /B r 1)) (Ecactacaey £LGE)
Si consideramos que i = ic
Av=—Tb (Ecuscatin & 55)
i
B+
G, TARCH RHO BAMCHET &, 168




[ AR N R B e ] — SO PO ELECT RO

Siss conacls &l CAPACITOR DE BASE Ty la Fy =0, por ko qua la ganancia de woliaje
B0 PRLICR B

dvadi (Ecumcin 6.74)

e

Esiz demuesira gue sin gl Gy 18 ganancis AUMENTA

Para conssgur gue b ganancia no dependa de re 28 coloca 8 Cy 8 Una paks da Ry

Fara AL Reg™ = 0 [puesia qise Gy & comociculla), snfonces

Ry = i’

Coma la panancia es positiva s sefiales de erfrada v salida esldn an tass.
h) GAHANC|A DE CORRIENTE

Ai=iclic (Emmectn 6.71)
= g —b JUE MO EXISIE gRNancia de comerse

g} IMFEDAMNCLA DE ENTRADA.

Loy = Vit e

=1
G3n Gy =+ Rpg=0

R
.z;m_—.-,.u.ﬁ' sin Gy {Ecuactn & 7]

=1,
Zu=Re [ Zon PEmmacion £.73)
d) CALCULD DELOS CONDENSADORES.

Eoo e Py
Epp o Iy

Ko <<ty (PF1)
La ilima exprasidn s R obtang da & sguiands manera:

5 TAROUAMND SARCHEE & i)




B
.
AL
e

Hra 55 Ry

Ken (4] ==y,
Para que no influya Cg &n la ganancia, Kogtr{f+1)r
EJEMPLOD 1:

Para ol circuito de la figura cadcislar las comientes v vollajes de polarizacisn,
Ty o Lo, 8l i = 160 : -

TAEW

%&1*“

— I, Be=is0

Vie 2 Flg = 300

-

Fy = 3%

Figura G.87

Vo =15V
=150

V=W i 2, | R = Rz ]
=78
Ve =T5-0T =88V
=8B/ 3K =228 m&

Ig= 226 mA
II||'|3 =W =15
||.-||:||'|3
la= 3 25 M J 150
=15.08 pA
Ri=R¢ || R =R
Ve=1d-G@=maw

7. = 26 MV 7 226 mA
= {850 '

Ay = KA 1182+ 2K )
=0 =

I, TAROUIND SANCHEZ & A5
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R e e A e _DISFCERITIVDS CLECTROMODS

Zer = {B+ 1}{ T +Re}
= 1B {115 + 3}
= 4547 K

Ien= Lt [(Rpl(Br1)
=115+ 15 1 151 )
1114

ZppundSA TR ¥y L= 1110
A5 WL | 111 0
—tl Aw -

Acogitader
Figura 6.88

D acwerdo a esios dos UlEmos ciiculos podemos concluir que s= frata de un dncuo

EJERTLD 2:

Digesi-r un amplificador em bose comin que cumpla con ks siguisniaa
cRrRGloriElicas ;

Nor

P 7=

RS
F _"-'_‘_ il
f"‘ﬂ + |;'L"rl
ll% i
|
-
Figiira .80
| A% =30
R, = 1K
g T
ks = TEHT
M= W
P = 51
Compombacitn rApoa ce ks condciones de deefia.
I =R || Zpr
Bi Ty = Ty Fg =2 2y
Tar =Ry A Rimw =R,

Zatt s = s s’ A0 = Ry 1 v
S1K/30=3330  no e mayor que 1000

TG Trere 0 W) SANCHET A a1




EELLELA POLTECHICA MACIIHAL

por iBmi &8 hace necesano ravalorar Ry

Sea R =8B K
Lory wwe = 0.8 K7 30 = 2265 3 > 10002 — 8i 58 cumple
Ty = S = 1003
Zan=rg v (Raf{p+1))

BirgccRul(B*1] { es declr By &2 mdximal

Zer =Fgl{f+1)=100
Re= 100 {1+ 1) =8.1K

Zar = Fy T AV xTy
Ry = Zy An
=100 * 30 = 3K

Ri'= 3K = Fg Ry 7 (Rp + Ry)
Rp =R R PR - Ry eals valor es ol imite da R |

Re= R Rl {Re-Ry)
= 3K { B.8K) / ( 6.8K - 3K) = 5.36 K1

jpara ohinnar ung F'= 3EEE .

SeaR:=BEBK + =R ||R, =8BKJEEK=22K

"I"DI:'-l"-"rh‘:*‘"-l'-:.a'V-:.:q--‘l'ip*'"-"n:

Wi 2 R /R ) Vg ¥ Vg = Vg = g = 1V
V= (BER/34K) 2 =BV

Vee=12(E)=T.2V

Si mandmimamas Py

g = Vo F T
Vi = Vo -V
V= (W l2) - Vi
Ver = (Rp IRy ) Vg + Vg * Wi e # Vi # Vep 1 2- Vi
UEE"E[{H;JHL:IH;4V“+'H'“_-“F-“[]
Veg =2 [T2+3+7-01 -0.7]
Ve = 228
-EIEGI'J.':__:H'H'

Vao = {Red Ry )V
e = Vi ! R = 7.2/ 6,65
= 1058 mé,
Wis = Vec {1 2- Ve = 12 0.7 =113V
Re = Ve £l = 11.3V 7 1,058 mA = 10.68 KiJ

Saa Re= 106

Rin = gy =2 Rg = 18.2 K — Ry = 18K y Rawy = 18K0
Sed gy = Rgg = 18K -+ Ry =9 K

Comprabaodn;

NG TARCH IR SSNCHES &
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far=r+FRgi{p*1)}
= | 2t 7 1058 mad, )+ [ BK 1 BT}
=137 0 > 1000

Ao = Tgrr I 1y = 1367 [ 10K =133.9 03 = 10043

fw =By Py = 34K 1357 =25
Para atmendar la Av puedo variar BB a B Ky re = B2 KO
Cailcidio €2 198 capaciones:

CozS0iwh
Co = B0 2n TkHz) 8.8 K) = 1.17F

o L = 2 pF

e = 50w Ty
Ce =30.43 pF
- Cp = B8uF

EJEMPLO 3:
Disefar un amplificador &n cobscior comin gue cumpla con las aiguisntes
CRrEC: b izan:

[
l.l. !l
=
Wy = 2V
Ry = A70x}
L = JK
Powr = 50
Zow™ Zowr || R

Si Loy Loy = 3K,

(B+1){r+FR)> ¥

Mo+ By' > 3K 1 51 = 5R.EZ

SR
Ry = S8.82 o

Ry =Re Ry f{ By +RE)
Fe=F A R - Ry
R = | S0.E2 " 470 )7 (470 - 6082 ) = 67 23 0
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Si fomo una R bajs 2 lendri una gran caida de y tersidn o0 & ransistor, es
convenienis hacar Ve =W /2.

Sea Rg=1.5{ —= R = 357 86 O
hﬂuizw.'lrg-='\rn;||2 —+Wor = 18Y
le = 8% ¢ 1.6 K =533 ma,

la=5.33 ma/ B
= 0. 1068 ma
by == g = g =10 g = 1,066 m,
R =Va il
= ETW 1. D6 ma
=ZEZK

Fagi = [ 16 - B2 § /[ 1.06 + 0.1068)
= §.08K

Ras = E.6K y Rpyg = 88K
Sea Ry 68K Fp=82K [ 68K =37K
Comprobacian -

L =(P+1])(r*R
fa =26 MV {533 mA = 487 O

Zoyr =51 [4.87 (1 + 357 840}
= 184882301 - 18 5HI)
Z = 105 K01 || 27ED:
= 3083KO
Zwix3KD

6.7.PROFMEDADEE DE LAS CONFIGURACIDNES

a) Base comin

1. Zy pequeha
2. Ay aka
BAize<i (baja)
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) EfmBof Comiln

Wao

Figura 5.92
. 2w rande
2 b aha
d.Ai =t {aha)
WA alia
b &5 usaco Como EMpIECRCH i polencia.
] Caolochor comin
A
=%
W [
L Wy
-
Figuora &5
1. w1 (baja)
2 Ai=PF+1 (ala)
3. Lo granis
4. Z; pequefia

— 5 URBOG GO CRCUILG SCoplador de Fnpedanciss
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6.8, FROBLEMAS PROPUESTOS

§.8.1. Disefiar con orden y en detalle un amplificador en base comdn gue
e pUETImisntos:

cUmpla con los siguientes
=
L.
gﬂu
| A | =30
V=02 W
o= 100 52
Ry = 5K
fean = 10 BN
By ™ S
Ecuackines:
v = R T Ty
Epr=fa* (Raf (311}
I——H: Zmr
=R || Re
‘Comprabaoicn
5= Rg || Zaar
Gl Ty o Fapy
B >> e
Zor = R | A |
R e = R

Zrrasa ™ P e 1] A |

= B S 30 = 16686 ) > 100 & 5l 50 cumpla

Zyer o Egg = 100 £
Zor =t + {Raf(1+1))

Si n=<Rul{p+1}
Zer =R/ {P+1}=100

R = 100 { 1 )
= E10002

NG TARGH NG SARCHET A
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Zur =R T AN mEy

R = Ty A

R '= 100 30}

= i}
Ri=Rel|Re=Rg Rl (R4 Ry }

ez Py Rui(Re- Ry}
= [ 3K 5K}/ { 5K~ 3K )

= 7.6KI1
Baa R = 12K
Ry'=Rg || Ry = 123K | 5%
= 3.5204K
oz [ Ro /R Vi
2 12K/ 3.520K ) { 0.2 * 30 ) = 20,802 V
-

L. = 30 112K = 1666 mA
g = 28 1. BEma
= 15685 0

£ maxirnisamos By:

Wi = Ve ! 2
"ur:'l:ll"nl;lli}-‘l"u
Wigz & W +'l.|',.,.+"|’¢;_-".|'.,l-1|"a:.|'2-'l.||g]
Wi = 2 Wy + g, # Wi e - Wi - Vi |
Voe =2 (104 B4+2-02-07)
Voo=542W

Sea W = B0V

Wp=25-07
=243V
R = 24.3% 1 1,66mA
= 14 538 K =~ 15%
Rin = Rig = 2Fp

Gea Ry = 10Ky Rpe = 10K

Iy = 1./66ma [ 50
= DLOAE A,
ke = 333204
Compabacin
oy = [ 15.68 + {56 51) )
= 11386080
Z = 1138880 | 15K

= 112 8430
L = 100
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=26 10K =25 ma — lg<cH

A= R Py
= 35284 K 113 609
=31.041 = 30

EB.Z Uina fibrica do dispositivos elecironicos que se encarga de reallzes el
disefio y hmtm-mmhum el discfio da
uns alapa amplificadora de audio que cumpla con los siguisntes reguizitos:

?mimmmtvﬁm“1rmmm
b} La impedancia de entrada dal amgificador Zi an el orden de 10°.

c) Lacarga L del ampificador debe ser acoplada 8 ura impedancia Zo muy baja
medianta a amplac de un segundo ampificadar,

d) La tarjeta disefieda deie inclulr una fusnie reguiada de +12W
WMdWMHMMﬂn:mmﬂmmh
il

a) Aw =1, Al s - un amplificador en emisor comin cumphs con et
caracherishicss

b) i alla, — &= confimma que la prmera atepa es un ampliicador en emsor comian,
c} Un acopiamianto de impsdancias se puede reafizar medkanie un amplificador =n
colechar Comin.

df Ura fuenbe reguiada con un disdo paner de 12V, El cicuiin padido sa indica en |a

Tigura sguianta

L7 e v

£
o
i
£
L
. K

Figus € 45

E.8.3. Para ol amplificador de ka figurs, sncontrar la ganancia de woltaje, &
impedancia de sntrada, las corrientas y voltajes de polarizacién .Conskdere a los
condensadores cortocircuito para a frecusncia o trabajo. Ademas haga un solo
gﬂmﬂﬁvm-:?-mhmmmrmmumrm
: in= SO

IHG. TARCLIND SAMIHET A 16&




Figura 808

Rz = Fay l| R
= 20K || 4K
Fp=3333335 0

b= le
= 100 { 24. 14857 pA }
=244 mh =g

Ve =k Ae
= 2 414 s [ S00CE )
= 12074
Ve r W § Vs

Ve = Ve -lo Ry
=42V - 24T4mb 2K )
=TATEN

Vg =W # 0T
= 19074V

Iy =V ! Ry
= 18074 T K
= DL4TEE mA

ING. TARDLEKD SAMCHEZ &
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A= hle * Ry F{ hie s Re [ 1+ hie }}
he=r (1)
2imF

f.-_

I
F =171
Hife = 0,771 L3 (101)
hir = 0BT E21

~10011 £)
(VT B30 + {500 = 100))
Av=-1.938
,.n-...F;""

[ )
Fr 'l-'”“ym'
= 1 93B(1.2 sem{x})
=23 2Gaen(x) [¥)
o = IEHIKE + R
= 10, 77T + 5007
=SI5E7RTI O
T w0 P
=3333333 0] 51587871
Z o = 3131023 0
Vo=l xR =452

vy zg%}ﬂﬂi V= 4,652 ¥

Av=

—+ 4BV = 4652 ¥V, emtarees B exiite recore
Fr=l R =1207 F
Flnp =12 ¥
Fop = 2326 ¥
Vg =¥ ~Fp = TIT2F < LT ¥ = 5,965
I %K. = 2414 md(2 K
=481 F
o= R, = 2414 mA{l K) = 2414 .
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E4. PROBLEMAS PROPUESTOS:

€01 Enc  rar la amplificacide - valtaje, corrients, de ks
g iigor o dn, colector comd:  base comGn, ulilizando el egquivalente i-l
Renslalin won parimetros hibrdc: [h].

£z Enc . sorlas expresiones « 3 permitan calcular los elementos dol clrcuito
gl".'!nhm'.‘ [T ) conocidos les | rdmedros hibrides de un transistor para EC y
&,

6.6.3. Disesar un amplificador gue nemita acoplar un generador con impedancia
dic salda S = JK a una carga de 4 111, se dispons de un tranaistior conun f = 50,
Avomis - conds (e &l genera or tiene un Vip = 2V,

i?-:%-{ﬂiﬂt"lﬂl' un ampiificador én EC que cumpla con los siguientes datos: RL =
1,
Z1 = 4 KL, A = <20, Vip = 0.1 sen x [V] , y of transistor Geme un fain = 50,

§.9.5. Se roquicre disefar un amgSficador en BC que cumpla con lzs siguientes
candicion: s
for = 20, Wi = 0.1 sen(x) [V], Zi > 1605, BL = 6.4 Ko, p=85d4

.54, Diseoar un amplificador que: cumpla;

Avi =M Mip=Doy W
£ = B0 K0

f =50

L = JA K

Sulgeiendia
_‘ ey e —

Az =30 Agz =10

Ve =001 W We=03W

WVe=0aw W,=ay
Figrs B 57

6.57, Rexlizar un amplificador con en TR Gipe NPH con las siguientes
espacificacianys.
Vin=@2=cn | 2290000 [V] RL =27 KL, B=100, Av =10, Zin = 162

6.0.5. En &l siguienbe circuiio amplificador encusnire o mixine voliaje que
pocria enfregar ol generador gque 2limenta al circulta para qua o sxisis recorks &
la zalds, conccendo que la roistencia ivema del generador es de G00L
Conslders: gque & W [recusncia de trabajo los capaciiores presanian reaclancias
duzpreciali==. El TBJ utilizado &5 da 56 con B = 100
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Figura 6,80
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